

《军师联盟》惊现“华佗剖腹产”“开颅手术”

导演张永新回应质疑:不全是虚构

由吴秀波、刘涛、李晨、于和伟、唐艺昕、张钧甯、翟天临等出演的《大军师司马懿之军师联盟》(简称《军师联盟》)正在江苏卫视播出。在前两集中,“神医”华佗为司马懿妻子春华剖腹产,并主张为曹操实行“开颅手术”,这些医学片段引爆话题。有网友留言:“真的假的?别逗了。”昨日,导演张永新接受本报记者的采访,为此剧情设置回应了网友的质疑:“《军师联盟》并不是完全意义上的历史正剧,但这些剧情也不是完全虚构的。”



华佗能做剖腹、开颅手术? 学术界至今意见不一

尽管《军师联盟》自开播以来在豆瓣获得超过8分的好评,被赞剧情走心,制作精良,演技在线,但和许多历史剧一样,《军师联盟》也没能逃过有关“历史真实”的争论。首集一开场,因为妻子难产,司马懿请来华佗诊治,华佗请刘涛饰演的张春华喝下麻沸散,然后亲自主刀剖腹产。随后曹操头疼病发作,华佗建议实行开颅手术,从而引来杀身之祸。这两处剧情设置引发观众热议:“那时候就有剖腹产和开颅手术了?”“没有消毒设备没有无菌意识,张春华术后居然没有感染,而且很快就能下床,也太神奇了。”

“我们不是历史正剧,但也不是完全虚构的”

对于剧中华佗行医的情节设置,张永新导演昨天给予回应,“这并不是完全虚构的。我们的编剧对此也做了详尽的考证,关于剖腹产手术的记载在商以前就有过。可以确认的是,两汉时期有这个概念。我们在拍摄这段的时候也考虑到会有人质疑,尽管历史上并没有记载华佗做了这类手术,但我想作为戏剧创作的元素应该是可以的。”张永新导演同时表示,毕竟《军师联盟》并不是完全意义上的历史正剧。“我们坚持的是大事不虚、小事不拘的原则,因此很多时间线上的东西就没有那么严格。”相比于其他三国题材影视作品,导演张永新认为《军师联盟》有

事实上,华佗到底能不能做剖腹、开颅等高难度外科手术,学术界至今意见不一。有专家指出,根据中国医史博物馆里收藏的一套东汉时期外科手术工具可以看出,中医外科在东汉时期已经初具规模。这套工具一共五件,除了切开皮肤的铜刀外,还有铜制的小镊子、铜质小勺子等,基本能满足当时手术需要。但是,由于华佗相关的史料记载较少,加上华佗医术又已失传,学术界对华佗究竟是不是世界上首创开腹术的医家存在很多争议。不过在古籍上,曹操犯头风病请华佗医治是确有其事的。

独到之处,“我们选择司马懿作为切入点,正是因为他的故事具有让现代人投射自我生命历程的作用。比如说职场文化,司马懿面对曹家四代人,面对诸葛亮,他的人生格局特别像现在的职业人。另一方面,我们也相信观众能在这个剧里看到一个不同的司马懿。”记者留意到,“名嘴”纪连海做过一个点评:“电视剧《三国演义》的史学真实度可能只有一半,甚至更少。影视作品中很少有从魏晋切入的,《军师联盟》另辟蹊径,采用这样的切入点很不错,希望以后能有从蜀国、吴国切入的作品,让人全方面了解三国历史。”

记者 庞锦燕

宁波企业出品的《绝世高手》被赞有“黑马”潜质 范伟、蔡国庆、陈冲等大腕加盟,但最大主角竟是导演卢正雨

由卢正雨自编自导自演,郭采洁、范伟、陈冲、蔡国庆领衔主演,孔连顺、黄龄共同主演的喜剧电影《绝世高手》将于7月7日全国上映。前天,导演卢正雨和蔡国庆、郭采洁、孔连顺来宁波为影片造势。电影的“奇葩创意”和喜剧节奏着实让宁波观众惊艳了一把。有观众甚至认为,《绝世高手》可能成为暑期档黑马。

卢正雨是谁? 由周星驰粉丝逆袭成合作伙伴的草根

卢正雨是谁?没有关注过网剧的观众可能对卢正雨的名字无感,实际上他是网剧界的元老级人物,2009年就凭借网剧《嘻哈四重奏》走红。不过在“网生代”迅速

崛起时,卢正雨反倒藏身幕后,潜心学习电影拍摄技巧。随后,他实现了从周星驰粉丝变身合作伙伴的逆袭,先后成为周星驰《西游降魔篇》《美人鱼》的联合编剧、执行导演。《绝世高手》

是他的首部导演长片。站在郭采洁、蔡国庆及孔连顺中间的卢正雨个子不高,但一说话便自带喜感。比如说起为什么酝酿《绝世高手》耗费了十年,他打趣说:“是为了方便媒体

起标题‘十年磨一剑’。”卢正雨毕业于湖南工业大学多媒体设计专业,没有进行过任何电影专科训练。但凭着对喜剧电影的热情,33岁的他实现了自身的逆袭。

自编自导自演 卢正雨在大银幕处女作过足瘾

毕竟是新人导演,卢正雨怎么邀请得动陈冲、范伟、蔡国庆等大咖?而且,蔡国庆、陈冲在片中可是颠覆传统形象,冒着风险搞笑自黑。卢正雨直言自己也没想到邀大咖会那么顺利,“可能这几个前辈很看重剧本,而我的剧本花了两三年时间打磨,很多细节都反复推敲;加上他

们没演过这样的角色,所以很想尝试。比较让我意外的是蔡国庆,竟然会演自黑的喜剧,而且演得那么传神。”蔡国庆在一旁自夸,“可惜啊,中国电影界把我埋没了30年。其实我是戏剧学院毕业的,1981年就演过电影。”至于为什么自己要在新片中编剧、导演、主演“一锅端”,卢正雨说纯

粹是自己想过把瘾。而且在他看来,编剧、导演和表演是一个整体。有观众认为《绝世高手》有周星驰导演的《食神》和《功夫》的味道。卢正雨并不介意听到这样的评价,“我没有刻意模仿,但周先生的电影已深入我骨髓。我认为什么样的风格不重要,最重要就是要做个好剧本。我也知

道这部电影有瑕疵,不敢和周先生的作品比。”值得一提的是,影片的出品方是宸铭影业(宁波)公司,本片是该公司在宁波成立之后推出的第一部影视作品。公司负责人董子维透露,他们出品的第二部影片《南极绝恋》将于今年12月上映,主演赵又廷有望来宁波路演。记者 庞锦燕 陈晓旻

宁静首次回应花少“白眼事件”



宁静在节目中。

腾讯视频《脑力男人时代》今晚迎来宁静和张大大,气氛热闹又搞笑。张大大一上来就跟冯德伦“攀亲戚”,说自己曾被人说长得像冯德伦,冯导闻言佯装生气当场离场。他还透露,作为杨幂和Angelababy共同的好友,自己经常遭遇需要“抉择”的时刻,比如她俩私底下都曾问张大大谁的素颜更美。

宁静则很坦诚地跟李治廷聊起了此前录户外真人秀的心得,她表示自己参与过的《花儿与少年》很真实,更是首度回应了在该节目中对郑爽的“白眼事件”。有爆料称,宁静和郑爽曾在节目录制过程中沟通不畅,几次意见相左,宁静对郑爽翻了白眼。对此宁静感慨颇深地说:“录节目是24小时的,机器跟久了,就

忘了,有时候真的要严谨一点。”当被面试天团要求给单身女性设计一款高科技产品时,宁静表示要为郑爽设计一款特别的垃圾桶,可以把许多坏情绪坏心情都丢到垃圾桶里,一键回收,一次清空。她还表述了一个观点,称女生遇到渣男不是灾难,从没遇到过渣男才是灾难。记者 楼世宇